

实施民生“七优享” 拼出幸福“大图景”

张掖市民生保障水平整体走在全省前列

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)记者从9月10日省政府新闻办召开的“牢记嘱托 谱写中国式现代化甘肃新篇”系列主题新闻发布会张掖专场上获悉,今年以来,张掖市创新实施幼有善育、学有优教、住有宜居、劳有厚得、病有良医、老有颐养、弱有众扶的民生“七优享”,通过实现群众一个个“小而美”愿景,拼出幸福安康“大图景”,张掖市民生保障水平整体走在了全省前列。

A 产业升级步入快车道

张掖市以完善现代农业产业体系、生产体系、经营体系为抓手,全力打造现代种业、绿色蔬菜、张掖肉牛、优质奶业、戈壁节水生态农业5个百亿级现代农业产业集群,建成全国最大的玉米制种基地,全国每两粒玉米种子中就有一粒来自张掖;春油菜制种产量占全国一半以上,蔬菜供应基地面积全国第6、产量全国第4。新能源、新材料产业方面,5年新上工业项目388个,工业固投年均增长37.8%,十大生态产业增加值占生产总值的比重由26%提升到43.1%,高于全省平均水平10.4个百分点。

张掖市现有4A级以上景区22家,其中张掖丹霞是国家5A级景区和世界地质公园。张掖市加快培育“+旅游”“旅游+”产业生态圈,旅游热度持续升温,去年游客接待人数、旅游综合收入分别增长155.7%、150.3%,今年张掖丹霞游客接待提前8天突破200万人次。

张掖市大力守护好祁连山和黑河“一山一水”,全域生态环境不断“由治到美”。聚力打好河西走廊——塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,不断扩大“深绿”版图,5年完成营造林221.8万亩,新增

张掖是全省唯一的乡村振兴示范区,担负着为全省农业农村现代化探索经验、塑造样板的重任。张掖市以实施生态及地质灾害避险搬迁为抓手,推动市政公用设施向集镇和中心村延伸,3年共有2.4万户群众乔迁新居,占全省

近年来,张掖市把80%以上的财政资金用于民生领域。完成市幼儿园扩建和特殊教育学校异地新建,5年新建城区学校18家,高考录取率连续13年

B 全域生态环境“由治到美”

森林面积94.6万亩、总量达到520万亩,空气质量连续8年达到国家二级标准,地表水考核断面水质连续5年保持全国前6位。

张掖市率先在全省发布生态产品

价值核算成果,完成400万亩草原碳汇和35.1万亩林业碳汇交易,成为西北地区首个林业和草原碳汇项目同时开发成功的地市,“绿水青山就是金山银山”的理念在张掖大地得到了生动实践。

C 城乡协调发展按下快进键

的近四分之一。累计建成高标准农田337.7万亩,占永久基本农田的72%,面积全省最大,占比居全省第一位。先后建成S18张掖至肃南康乐一级公路、G312甘临一级公路等一批交通项目,实现县县通高速(一级)公路、90%的乡

镇通三级路、100%建制村“通硬化路、通客车”的目标。2023年,全市农村居民人均可支配收入突破2万元,高于全省平均水平7269元,城乡发展差距正在逐步缩小,农村已成为安居乐业的美丽家园。

D 惠民生增强群众幸福感

位居全省第一,特别是培黎职业学院去年首届毕业生就业率达91.4%。同时,实施了河西走廊(张掖)公共卫生医疗中心、河西区域医疗中心等一批重大卫

生项目,建成三甲综合医院两所,是除兰州外全省唯一拥有两所三甲综合医院的市州,每千人病床位10.5张、高于全省2.2张。

新闻链接



白银持续优化营商环境 主要经济指标实现稳健增长

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者赵鑫远)9月6日,记者从甘肃省人民政府新闻办召开“全省优化营商环境提质增效年”行动系列专题新闻发布会白银专场获悉,今年以来,白银市持续推动政务、市场、法治、创新、要素、人文“六大环境”提质增效,主要经济指标实现稳健增长,全市各类经营主体累计达15.55万户。

今年以来,白银市提高政务服务数字化、便利化水平,启动运行数字政府运营指挥中心,全力推行一窗受理、一网通办、

并联审批等服务,政务服务事项全程网办率达100%;“高效办成一件事”上线运行,办理服务事项7920件;企业开办全流程时间压缩到0.5个工作日,173个事项实现“跨省通办”,全力推动企业注册登记便利化,上半年新登记经营主体8736户,各类经营主体达到15.55万户,同比增长3.5%。

白银市全面落实公平竞争审查制度,上半年审查增量政策措施25份、存量政策措施68份,废止13件;公共资源交易电子化率达到100%,不见面开标率达100%;

推动企业信用风险分类管理与“双随机、一公开”监管深度融合,实现“进一次门、查多项事”,全面推行专用信用报告替代无违法违规记录证明。

白银市常态化开展“检察护企”“检联商会”“护航警官”等活动,建设24小时自助诉讼服务中心,健全“诉前调解+司法确认”机制,诉前调解成功率84%;全面推行柔性执法,向社会公布1167项“两轻一免”和“首违不罚”事项,办理柔性执法案例3.42万件。

同时,深入实施强科技行动,白银科技企业孵化器先后7次获得国家级科技企业孵化器考核优秀(A类)评价;全市新认定省级创新企业18家,登记科技成果40项,技术合同成交额达到17亿元。严格落实“六必访”和“包抓联”等工作机制,畅通政企对接渠道,协调解决企业生产运行各类困难和问题745个;强化要素保障,累计出让“标准地”122.67公顷;加强金融支持力度,建立“见担即贷”“见贷即担”模式,通过“信易贷”投放贷款50亿元。

中秋假期临近 兰州车站预计发送旅客53万人次

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员张博行 记者玄丝雨)记者从中国铁路兰州局集团有限公司兰州车站获悉,2024年中秋假期铁路运输时间为9月14日至18日,共计5天,兰州车站预计发送53万人次,日均发送10.6万人;客流高峰日为9月15日,预计发送12.6万人。客流以探亲流、学生流等中短途客流为主,客流方向主要集中在西安、天水、陇南、重庆、成都、嘉峪关、武威、银川等方向。

自9月6日零时起,铁路部门调整三季度列车运行图。国铁兰州局统筹新线开通新增运力资源,加大运力投放,通过加开临时旅客列车、动车组重联运行、普速旅客列车加挂车厢等方式,增加热门地区和方向运力,全力满足群众出行需求。

兰张高铁兰武段安排日常线15对,其中兰州局集团公司担当13对:开行兰州西至武威东 D8881/2、D8883/4、D8885/6 次2.5对;武威东至西安北 D2632/1 次1对;武威东至银川 D8952/1 次1对;开行银川至武威东 D8953/4 次1对、武威东至华山北 D2636/5 次1对、兰州西至武威东 D8888/7、D8890/89 次2对。兰州西至武威东 D8892/1、D8884 次



兰州西站人流如织。

1.5对;武威东至西安北 D2634/3 次1对。武威东至太原南 D2568/D2567 次1对,天水南至武威东动车组列车 D8927/8 次1对;兰州西至天水南 D8920/19 次1对。其他集团公司担当2对:西安北至武威东 D2693/D2658 次、西安北至武威东 D2719/D2726 次。

恢复开行动车组列车4对:银川至敦煌 D2749/52 D2759/8 次1对、银川至西宁 D2763/2 D2764/1 次、D2767/6 D2768/5 次2对,兰州西至中川机场 C625/6 次1对。

报废更新老旧营运货车申请补贴 兰州公布咨询电话

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯 实习生冯晶晶)为服务兰州市交通运输企业和广大车主政策咨询、补贴资金申请,兰州市交通运输委员会近日公布了老旧营运货车报废更新、新能源公交及动力电池报废更新、老旧营运船舶报废更新补贴政策咨询电话。

兰州市交通运输委:0931-8450170
兰州市道路水路运输服务中心:0931-8105860
兰州市道路水路运输服务中心城关

区服务所:0931-8711133
兰州市道路水路运输服务中心七里河区服务所:0931-2604952
兰州市道路水路运输服务中心安宁区服务所:0931-7766061
兰州市道路水路运输服务中心西固区服务所:0931-7311556
红古区交通运输局:0931-6211100
皋兰县交通运输局:0931-5785828
榆中县交通运输局:0931-5234991
永登县交通运输局:0931-6413430

东航恢复兰州经上海至名古屋航班

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员葛昱晨 记者玄丝雨)记者从东航甘肃分公司获悉,自9月21日起,东航恢复兰州经上海浦东至名古屋往返航班,每日一班。

为进一步推进兰州中川国际机场国际(地区)航班恢复,东航在现有航班基础上,恢复兰州经上海浦东至名古屋往返航班。MU719航班,7:10自兰州起飞,10:15

到达上海浦东,12:25自上海浦东起飞,当地时间16:00到达名古屋。MU720航班,当地时间17:00自名古屋起飞,18:40到达上海浦东,19:45自上海浦东起飞,22:55到达兰州。

据悉,10月底航班换季后,东航甘肃分公司将加密兰州至曼谷航班为每周四班、兰州至香港航班为每周三班,更好地满足广大旅客出行需求。